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アンケート調査概要

高校生のニーズに関するアンケート

目的

調査票

あいさつ文

調査対象

実施期間

回収状況

山形県と庄内地域2市3町では現在、東北公益文科大学の公立化（県・市・町などの自治体が大学

の設置主体となること）と機能強化（現在の公益学部・公益学科に加え、新たな学部・学科等を設置

することなど）を検討しております。

そこで、このたびの検討をより充実させるために、貴校生徒の皆様にご協力をお願いしてアンケート調査を実

施し、基礎資料としたいと考えております。

なお、本県の公立大学は次のとおりです。
・山形県立米沢栄養大学（健康栄養学部健康栄養学科）

・山形県立保健医療大学（保健医療学部看護学科、理学療法学科、作業療法学科）

・東北農林専門職大学（農林業経営学部農業経営学科、森林業経営学科。令和６年４月開学予定）

山形県内の全日制の高等学校に通う高校2年生

令和5年10月25日～11月30日

発送数：59校 / 8,640人

有効回収数：55校 / 5,141人

回収率：59.5％



女性

51%(2,640

人)

男性

45%(2,312人)

回答したくない

4%(189人)
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性別構成 居住エリア

回答者（n=5,141）の構成
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2市3町合計

1,432人

（28%）
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進学先で学びたい分野（n=3,664）

興味関心が最も高い分野は「教育・心理学」、

続いて「看護・医療技術学」「経済学」「工学」が上位に続く

Q：進学先で学ぶ分野として、あなたはどの分野に興味を持っていますか。（３つまで選択）

※調査対象：希望する進路として、「①大学進学」「②専門職大学進学」「③短期大学進学」「④専門職短期大学進学」「⑤専門学校進学」「⑥職業能力開発施設進学」のいずれかを選択した方

「その他」

• 美容：87人

• 動物：23人

• ブライダル：16人

• 観光学：7人

• 商学：4人 他

1
2

3 4



4

公益大認知状況（n=3,664）

何らか認知しているのは全体の79%、概要を把握しているのは17%

その中で具体的に受験や入学に向け興味・関心があるのは、85名

Q：あなたは、「東北公益文科大学」をご存じですか。

何らか認知している

2,912人

（79%）

よく知っており、将来の受験や入学に向け、

興味・関心がある,

2%(85人)

よく知っている

（どんな学部学科があるか、まで知っている）が、

受験や入学までは現在考えていない

15%(559人)

名前は聞いたことがある

62%(2,268人)

知らない

21%(752人)

※調査対象：希望する進路として、「①大学進学」「②専門職大学進学」「③短期大学進学」「④専門職短期大学進学」「⑤専門学校進学」「⑥職業能力開発施設進学」のいずれかを選択した方



89%

47%

57%

6%
11% 12%

32%

10%
4% 1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5

進学先選定時重視点（n=3,664）

選定で重視するのは「学びたい学部等がある」が最も高く、大半の学生が重視

続いて「就職に有利」「資格取得に有利」が重視されている

Q：あなたが、進学先の大学・短大・専門学校・職業能力開発施設を選ぶ際に大切だと思うのはどのようなことですか。（３つまで選択）

「その他」

• 立地

• 学校の雰囲気

• 小規模人数で授業が行われること

• 設備や機会が整っている

• 多様な人と交流できること

• 偏差値が高いこと

• 充実した学生生活が送れそうであること

• 多様な地域から集まる友人との競い合い

• 自由度の高い学部・学科・コースであること

• 楽しみながら学べること 他

※調査対象：希望する進路として、「①大学進学」「②専門職大学進学」「③短期大学進学」「④専門職短期大学進学」「⑤専門学校進学」「⑥職業能力開発施設進学」のいずれかを選択した方

1

2

3



6

公益大への印象（ n=2,912 ）

「地元から通えること」が圧倒的に高く、約2人の内1人が印象として感じている

Q：東北公益文科大学に対して、現在、どのような印象を感じていますか。（３つまで選択）

「その他」

• 新しく設置した学部に留学制度があること

• 学費が高いイメージがある。加えて、自分が

取りたいと思っている資格が取れそうにない

• 野球部が最近頑張っている

• 学びたい学科がないため進路の候補では

ない

• 在学生から楽しいと聞いている

• よく知らないので、何の印象もない 他
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※調査対象：東北公益文科大学について、「よく知っており、将来の受験や入学に向け、興味・関心がある」「よく知っている（どんな学部学科があるか、まで知っている）が、受験や入学までは現在考えていない」「名前は聞いたこ

とがある」のいずれかを選択した方
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公立化において期待すること（ n=3,664 ）

進学先選定時重視点同様、「学びたい学部等がある」を期待されているとともに、

「学費が高くないこと」についても期待ニーズが高い

Q：東北公益文科大学が公立化する上で、どのようなことを期待しますか。（３つまで選択）

「その他」

• 理系の学部を置く

• 地域の活性化に尽力すること

• 授業の充実度が高いこと

• 優秀な学生が集まり共に過ごせること

• 楽しく学べること

• 偏差値が上がること

• 野球部が強いこと

• 特になし 他

※調査対象：希望する進路として、「①大学進学」「②専門職大学進学」「③短期大学進学」「④専門職短期大学進学」「⑤専門学校進学」「⑥職業能力開発施設進学」のいずれかを選択した方
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公立化した公益大への興味・関心度（ n=3,664 ）

「公立化した場合の東北公益文科大学」に、進学先として何らかの関心を示しているのは、

24%

Q：あなたは、「公立化した場合の東北公益文科大学」に進学先として興味・関心がありますか。

興味・関心がある

5%(179人)

やや興味・関心がある

19%(695人)

あまり興味・関心がない

38%(1,403人)

興味・関心がない

38%(1,387人)

何らか関心がある

874人

（24%）

※調査対象：希望する進路として、「①大学進学」「②専門職大学進学」「③短期大学進学」「④専門職短期大学進学」「⑤専門学校進学」「⑥職業能力開発施設進学」のいずれかを選択した方
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公立化後の公益大にて進学を検討する分野（n=3,664 ）

新たな学部ニーズが高いのは「教育・心理学」「看護・医療技術学」続いて「芸術・デザイン

学」「工学」「経済学」と続いている。理工系では「情報科学」も高い、「ベンチャー」も高い

Q：前問にあげた学部・学科等のほか、「公立化した場合の東北公益文科大学」にあれば進学を検討したいと思うような分野はありますか。（いくつでも

選択）
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※調査対象：希望する進路として、「①大学進学」「②専門職大学進学」「③短期大学進学」「④専門職短期大学進学」「⑤専門学校進学」「⑥職業能力開発施設進学」のいずれかを選択した方

「その他」

• 美容：22人

• 動物：13人

• ブライダル：4人

• 商学：4人

• 建築：4人

• 観光：3人

• 情報：2人

• 芸能：2人

• 特にない・わからない 他
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